

婆婆拒绝签字 危急时刻孕妇签字自救

事发武汉,最终孕妇平安产下一女婴

据《长江商报》报道 怀有十月身孕的女子长期寄居网吧,经常半夜独自出现在街头。11月30日晚,她在吃宵夜时突然临产。好在三名过路市民将其送往医院。途中,两名巡逻民警伸出援手,开启绿色通道帮其转院。

曾接受过剖腹产的她,再次生育必须要家属签字同意进行剖腹产。然而,她的婆婆拒绝来医院签字。

值得庆幸的是,医生查明女子神志清醒,获得了女子自己的签字,顺利进行了剖腹产手术。目前母女平安。

从11月30日晚10时30分到12月1日凌晨,从汉口二七街到武汉第八医院,一幕爱心大接力上演。

孕妇街头突然临产

11月30日晚11时许,记者赶到武汉第八医院时,孕妇已经被送进手术室进行手术。据该院妇产科护士介绍,这名孕妇是被巡逻民警和过路市民送到医院的。民警已经去寻找她的家属。

救人的市民李女士介绍,当晚10时30分,她和弟媳、大姐三人路过二七街的一家烧烤店旁边,发现一名三十多岁左右的孕妇,双手紧紧地握住路边一处居民防盗窗,半蹲着,表情非常的痛苦。李女士一行人马路上上前询问。这名孕妇声称自己要生了,下腹坠痛。李女士提出将她送往医院。但是见到好心人,这名孕妇并不领情,自己坚持着起身,沿路走了大约200多米,却疼痛难忍,再一次蹲在了地上。

一直跟在后面的李女士苦口婆心地劝这名女子,要她为孩子想想,天这么冷,孩子要是真的在大街上出生了,大人孩子都有危险,“当时,她紧紧地抓住我的衣领,疼得非常厉害,整个人往地上坠”,最后,这名女子终于答应去医院。李女士忙打电



危急时刻孕妇签字自救产下一女婴

话让丈夫开车过来一同将女子送往附近的医院。

民警开启绿色通道

李女士将这名妇女送到二七街附近一家医院。下车后,这名妇女要上厕所,李女士就陪同她前往洗手间。在洗手间外等待的时候,李女士看到医院停有一辆民警巡逻车并有两名民警,就立即将孕妇要生产的情况告知两名民警。一名民警得知消息后,马上与李女士来到洗手间,将几乎不能动弹的产妇搀扶出来,然后联系绿色通道指定医院——武汉市第八医院,迅速将其送往救治。

李女士介绍,当时弟媳把随身带的两千元钱交给民警,要作为治疗费用,但是民警没有接受。民警介绍,国家有相关的政策进行救助。

到达医院后,这名女子并没有透露自己的身份及家庭住址。民警随后查到孕妇家里的联系方式,迅速与其家人联系。

据武汉市公安局巡逻处民警介绍,电话打通后,接电话的是该女子的婆婆。其婆婆称,儿媳与儿子闹矛盾,已经离家几个月了,儿子在外打工,不能前来医院。

据医生介绍,起初,孕妇未向医生说明自己曾接受过

剖腹产,后医生发现孕妇腹部有疤痕,遂紧急进行剖腹产手术准备。但按照相关规定,剖腹产手术需要产妇产属签字,民警遂与孕妇婆婆取得联系,劝说其前来医院签字,但婆婆拒绝了民警的要求。手术难以开始。

此时产妇额头上滚下了豆大的汗珠,腹中剧痛让她连连呻吟,形势危急起来,产妇和肚中孩子危在旦夕。医生拿不到家属签字不能违规操作,他们询问了该女子几个问题,确定女子神志清醒,便向其说明了手术签字的相关要求,告知相关程序。随后,产妇在众人瞩目下,自行在相关文书上签下自己名字。剖腹产手术进行得很顺利,产妇生下一名女婴。

“一般情况下,找不到病人家属,病人自己又不清醒,医院只好代签,但是这要承担巨大的风险。不过医院在救人第一的宗旨下,也会代签。”该院医生介绍说。

据二七街附近的居民介绍,这名女子在该地出现已经有几个月时间。平时她都是在一家网吧过夜,白天不知踪迹。晚上很晚的时候,这名女子都会在夜市摊吃饭,附近的很多人都认识她。

据卖水饺的刘师傅介绍,自己开始在路边摆摊卖

消夜已经有两个多月。从那时起,这名女子就经常来自己的摊点买水饺消夜。她很少说起自己的事情。消夜后,就到附近的一家网吧内睡觉。因为显眼的“大肚子”,这名女子平时来买消夜的时候,附近的几家夜市摊点都很照顾她。刘师傅介绍,自己曾经跟这名女子聊过天,她说自己是上班的,其他情况都没有透露。

记者走访了女子经常过夜的网吧。该网吧收银员称,这名女子什么时候开始出现在网吧,网吧工作人员没有确切的印象。只知道这名女子经常晚上很晚来到网吧,找一个空着的座位后就坐在座位上睡觉,早晨四五点钟离开。由于她怀有身孕,网吧内的工作人员也不好赶她,就这样一直待了几个月。

女子拒绝透露身份

12月1日,记者在武汉市第八医院妇产科见到了这名女子,该女子自称姓张,今年37岁,躺在床上的张某精神萎靡,双手捂着肚子连声叫疼。医生介绍,事发当晚11时30分左右,病人被送到医院。1日0时45分,张某剖腹产下一个6.7斤的女孩,母女平安。生产后的张某还伴有腹痛,需要调养治疗。

记者看到,躺在张某旁边的女婴非常可爱,但是她似乎对这个孩子很冷漠。张某一再告诉记者,自己没有抚养能力,想将女儿送人养育。记者向其询问家庭情况时,张某不再言语,昏昏睡去。

■律师说法

患者签字手术有效

湖北浩泽律师事务所律师黎栋认为,产妇在神志清醒状态下,自行签字进行手术确认是有效的,因为当事人具备民事行为能力,可自己决定是否进行手术。

■相关链接

“拒签事件”折射医患间不信任

丈夫拒绝签字,孕妇死在医院。事件发生已有10天,各界的议论仍然沸沸扬扬。绕开业界一直讨论不休的法律适用问题,记者对这一事件带给医患怎样的触动,以及目前的医患信任究竟脆弱到何种程度进行了调查和思考。

北京同仁医院的朱思泉认为,现在的规定对医生束缚太多,社会舆论对医生的压力也很大,如果没有病人或家属的签字,医生做手术就可能承担“上法庭”的风险。在医疗实践中,医生经常被迫在一个进退两难的尴尬境地:一方面被要求做到不惜一切代价去救治危重病人,另一方面又面临着承担法律责任的压力。

北京阜外医院门诊部主任周宪梁说:我们有时也遇到过患者或家属在术前对“签字”迟疑不决的情形,医护人员反

复做说服工作,但还是有人不听劝说而错过了最佳手术时机。他认为,这一事件反映了患者对医院的严重不信任,如果患者或家属对医院不信任,不同意“签字”,医院就很难有作为。

记者在北京一些医院调查时发现,对医院不信任的患者占一半左右。而所有被调查者都表示,在签署手术单的时候,他们心里都是忐忑不安的。看到病人对自己的不信任,医生们很痛心。医生们承认,现在的医患关系的确是出了问题。

卫生部党组书记高强曾明确表示:解决医患矛盾关键在于医方。他认为,当前造成医患关系紧张、医疗纠纷增加的重要原因,主体不在于医疗资源不足和医疗质量不高,而在于医患之间缺乏信任、缺乏理解,不能换位思考。

据新华社电(记者 王思海)

国外手术签字:危急时刻生命至上行规让路

澳大利亚和日本也有手术前签字“行规”

目前,日本医院在为患者实施手术前都会要求患者本人或其配偶等直系亲属在责任书上签字,如果不是法律规定的直系亲属,比如尚未领取结婚证的同居性质的所谓“夫妻”关系,通常会遭到医院的坚决拒绝,并会根据《民法》规定的直系亲属顺序依次要求相关人员来签字。

在澳大利亚,如果病人手术前有意识,是清醒的,医生要遵循病人本人意愿;如果病人当时无意识,但有家属或亲友在场,医生不可以做决定,由家属或亲友签字,决定是否手术;如果没有家属或亲友在场,病人也不清

醒,医生拥有第一决定权。

欧美国家危及生命医生救人第一

记者从美国律师那里了解到,手术由患者本人签字,同意进行方才实施。没有规定医院非要征得家属的同意,这一点在其他西方国家也适用。

美国的《医生-患者关系条例》规定,患者在必要时,可以委托自己的律师、配偶、父母、成年子女及兄弟姐妹在自己不能自主表达时,代为做决定。在美国、加拿大、英国、意大利、法国、德国和西班牙等国,有一项公法即《紧急灾难施救法》,也被译为《见义勇为法》,要求所有人在发生危及生命的灾难时伸出援手,包括医疗界人士。据《北京晚报》

让你的生活更精彩!



准分子激光治疗近视

地址:鼓楼医院五楼门诊 就诊预约电话: 025-83224736 83304616-50565



南京宁益眼科中心
(原鼓楼医院眼科)

rein 瑞鹰
技术的高度**6000米**
勇者的足迹**13000公里**

江淮瑞风江苏苏物特约销售服务店

城南展示中心:大明路37号(大明路二手车交易市场旁) 销售热线:025-52641528 52641628
城北展示中心:中山北路607号(下关电厂旁) 销售热线:025-58833567 58826567 24小时售后专线:025-86210707

rein 瑞鹰 车王共鉴—
瑞鹰穿越可可西里藏北无人区凯旋

8月29日-9月28日,26个日夜,15辆江淮瑞鹰,13000公里,29位勇士组成的庞大车队,由世界冠军车手—文兵领航穿越了可可西里藏北无人区并成功凯旋。瑞鹰以全球最出色的DOHC双顶置凸轮轴?4升全时四驱动力系统,暨江淮汽车40年精湛工艺的底蕴制造工艺,以前所未有的穿越近景目睹绝美的力量。

一家亲 **10万公里** 质保全球质保

08款瑞鹰靓装上市

来店客户均可获赠限量版纪念品一份
购车客户送08年全年养路费、交强险
购车客户送GPS导航手机一部

24小时服务热线: 4008-889933